

好民警好故事

朱豪：公安战线上的技能工匠

2012年，他参军入伍，成为部队步兵连队中练得最苦的迫击炮手之一。2015年，他辞别军旅，通过全省公安特警招考加入公安队伍。从军营到警营、从士兵到教官，每当遇到困难和危险，他总是不畏艰苦、迎难而上。他就是市公安局巡特警大队防暴中队民警朱豪。

魁梧挺拔的身材彰显出一身正气，棱角分明的五官透出刚强与坚韧，这是32岁的朱豪给人留下的第一印象。从警9年来，他始终奋战在急难险重前沿，出色完成各项工作任务，先后获评永康市优秀公务员、三能榜样·最美警察等称号，荣立个人三等功2次。



刻苦钻研



研究锁体



技术开锁

从零开始 千锁磨技

为提高打击犯罪、抢险救援等突击行动中的实战能力，自2016年起，巡特警大队立足本地得天独厚的产业优势，组建了防盗门窗破拆突入战术研究团队，全力打造防盗门窗破拆突入品牌。同年12月，刚刚在西城派出所结束6个月实习生涯的朱豪，怀揣着满腔热血，加入了这支精英团队。

谈及初入大队的经历，朱豪坦诚道：一开始，我信心满满，认为部队的经验足以让我胜任这份工作，但是后来发现，远没有自己想

象的那么简单。面对琳琅满目的锁具种类，错综复杂的锁体结构，以及日新月异的更新速度，这位“小白”深刻体会到，要攻下这个新高地，绝非易事。

于是，在之后的每一次出差途中、每一个休息间隙，朱豪抓紧时间看书、实践，以“钉钉子”精神，潜心钻研破拆技术。同时，他还远赴各地，深入各大门锁企业了解相关技术原理和诀窍。巡特警大队大队长郑晓飞回忆，朱豪曾在一周内研究并破解了30多种锁体，有时

为了攻克某款新上市的高难度电子锁体，他会埋头研究一个多星期，只为掌握其原理，并总结出快速破解的方法。

功夫不负有心人，朱豪凭借过硬的技术实力，很快成为局内外公认的防盗门窗破拆技术教官。参加公安工作以来，他参与了33件国家专利的研制，先后被成都、兰州、东莞、唐山等地聘请为破拆技术教官，向全国各地的同行传授《锁体切割破拆法》和《锁心锁体分离法》等先进课程。

学以致用 守护平安

能将所学用于服务群众，才是真正的学有所用，用有所成。这是朱豪常挂在嘴边的一句话，而他确实也是这么做的。

2023年8月17日晚，家住舟山镇石塘徐村的邵女士报警称，自己与丈夫当晚因家庭琐事发生争执，丈夫酒后情绪激动，将自己反锁屋内。

接到110指挥中心的指令后，朱豪立即带队赶往现场。

此时，派出所民警正耐心与男子交流，试图稳定其情绪。然而，该男子拒绝与外界沟通。

因事态紧急，破拆组迅速商讨救援方案。该房间没有窗户，唯一的救援入口就是被反锁的大门。破拆组当即决定用技术开锁方式进行突入救人。

朱豪凭借对各种锁体的了解，快速针对性地挑选出专业工具，精准操作。仅用不到2分钟，他便成功开锁，将男子安全解救出来。

妥善处置这样紧急而危险的事情，对于朱豪来说早已习以为常。在高压与危机面前，他总能展现出超凡的冷静与果敢，用专业能

力保障群众的安全。

截至目前，朱豪所在的破拆团队已成功协助完成63起省内外大型专案抓捕行动，累计破拆门窗1201套，抓获各类违法犯罪嫌疑人1265名，参加紧急抢险救援、服务群众1230起，破拆成功率100%。

军徽映照过往，警徽照亮前路。朱豪以不变的信仰，坚定的忠诚，持续发扬新时代铁军的精神，用实际行动续写着属于自己的忠诚与荣耀。

通讯员 徐凯悦 陈杨广

骗子冒充买家 女孩被骗千元

本报讯(通讯员 陆潇雅) 近日，16岁女孩小葛(化名)在某二手平台上发布了一条出售明星小卡的信息。

很快，就有买家找到小葛，称想买该商品，但希望换平台交易。小葛第一次在该平台上售卖商品，有买家上门，很是惊喜，便欣然同意对方的请求。

双方在某社交平台上加为好友，谈了价格以及发货时间后，对方发来一个订单交易的二维码。扫码后，页面显示的是某官方平台客服，小葛添加客服为好友后，客服以其有一笔订单正在交易为由，要求她缴纳1000元的商家服务开通费。

对此，小葛起了疑心，再三询问买家是否需要缴款才能交易。对方表示这是正常流程，开通以后，这笔钱就会退回。

得到了对方的承诺，小葛逐渐放下戒心，遂根据客服提供的银行账户转了账。

十分钟后，小葛还没收到退款，便去找客服理论。没想到，客服回复她说：放款途中，客服被奥特曼打死了，放款失败。

见客服这样回复，慌张的小葛又去找买家寻求帮助，却发现已被对方拉黑。这时，她才意识到自己被骗。遂在家人的陪同下到市公安局江南派出所报了警。

4名男子在宾馆偷偷安装设备 涉嫌违法 被行政拘留

本报讯(通讯员 胡雨璐) 近日，东城街道某宾馆内来了4名年轻男子。他们办理入住手续后，偷偷在房间里安装了两台设备。可没想到5小时后，他们就被民警带走了。

原来，当天10时许，我市移动公司工作人员监测到某宾馆内电话频繁呼出，仅在2小时内就打出了32个电话，情况异常。随后，工作人员向市公安局东城派出所报了警。

接警后，民警火速带队前往现场，查出了异常信号所在房间号及住客信息，当场抓获以杨某为首的4人团伙，缴获两台作案设备。

据交代，7月18日晚，杨某在某短视频平台上收到一条私信，对方称有一个省时省力的赚钱渠道，还可以免费提供酒店住宿。然而，杨某发现这个赚钱的渠道涉嫌违法犯罪。杨某等人均从云南到永康不久，身上缺钱也没地方住，几个人一合计，答应了对方的。

第二天清晨，在入住了对方订好的酒店房间后，杨某等人便根据对方提示，在酒店附近的一个监控死角处，找到对方提前放好的两台机器，并安装到房间里。4人完成任务后，便躺下休息，直至被抓。

经技术人员证实，这两台机器是诈骗的设备，是不法分子从境外对国内实施诈骗的工具。目前，杨某等4人因涉嫌非法为电信网络活动提供帮助，被依法行政拘留12日，并各处罚款500元。该案还在进一步调查中。



微信关注 永康公安
每日获取平安资讯